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1 - I brevetti che tutelano per lungo tempo gli innovatori sono necessari per favorire la ricerca e 

le innovazioni?
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2 - I brevetti e la forte tutela della proprietà intellettuale possono condurre ad una forma di 

capitalismo caratterizzato dal monopolio della conoscenza da parte di poche grandi imprese, 

soprattutto digitali?
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3 - La ricerca soprattutto in ambito farmaceutico dovrebbe essere finanziata dallo Stato, anche 

quando i privati possono poi brevettarne i risultati?
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4 - Ritenete che l’esperienza dei vaccini contro il COVID-19 dimostri che i brevetti sono 

necessari o che un loro indebolimento sarebbe utile? 
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5 - Ritenete desiderabile e realizzabile un modello in cui i risultati della scienza sono accessibili 

a tutti (open science) e le imprese possono utilizzarli per farsi concorrenza sui mercati (open 

market)?
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Effetti del dialogo
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Hai acquisito informazioni importanti che non 
conoscevi?

Sì

No
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Ti sei reso conto che le informazioni che avevi 
erano sbagliate?

Sì

No
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Hai individuato aspetti del problema che non 
avevi considerato?

Sì

No


